

Нашы юбіляры



АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ГОЛОВКО



Исполнилось 70 лет доктору юридических наук, профессору кафедры конституционного права, Заслуженному юристу Республики Беларусь Анатолию Александровичу Головко.

А.А. Головко родился в семье военнослужащего в г. Алексеевка Белгородской области. В 16 лет ушел добровольцем на фронт. Был четырежды ранен, вернулся домой инвалидом 2-й группы. Однако мужество, стремление к активной жизни помогли ему превозмочь болезнь, окончить Харьковский юридический институт, аспирантуру и успешно защитить кандидатскую диссертацию.

В 1954 г. А.А. Головко поступает на работу в Институт философии и права АН Беларуси. С 1959 г. он преподает на юридическом факультете БГУ. С 1965 по 1992 г. возглавлял кафедру конституционного права. В этот период защитил докторскую диссертацию.

А.А. Головко внес весомый вклад в конституционно-правовую науку. Им опубликовано более 300 печатных работ: монографии и брошюры, учебные пособия и научные комментарии, статьи, рецензии. Особое место среди них занимают работы о роли местных Советов депутатов в руководстве сельскохозяйственным производством, а также о проблемах демократии: "Конституция подлинного народного власти" (1979), "Человек, личность, гражданин" (1982).

Высокую оценку юристов-правоведов стран СНГ получило учебное пособие "Советское строительство" (1979), одним из авторов и редактором которого является А.А. Головко. Пока это единственное в республике вузовское учебное пособие по государственно-правовому профилю.

Большое внимание уделяет А.А. Головко подготовке молодых научных кадров. Им подготовлено 30 кандидатов наук, в том числе восемь иностранных граждан.

Много сил и энергии затратил А.А. Головко для установления и упрочения научных связей между кафедрой конституционного права БГУ и учеными-юристами Иенского университета, Академии государственно-правовых наук Бабельсберга (Германия), Люблянского (Югославия) и Софийского (Болгария) университетов, а также с кафедрой государственного права Вильнюсского университета, с учеными-юристами Киевского университета и Харьковского юридического института. Анатолия Александровича регулярно приглашают читать лекции студентам вузов ближнего зарубежья: Харьковского юридического института, Киевского, Томского, Таджикского, Алтайского, Туркменского университетов, а также таких европейских вузов, как Софийский, Иенский, Люблянский университеты.

А.А. Головко выступал с лекциями перед гражданами Дании, США, Японии, Швеции, Австрии, Германии и других стран. В 1977 г. он возглавлял делегацию Республики Беларусь на конференции ООН по территориальному урегулированию.

Будучи одним из активнейших пропагандистов теории государства и права, Анатолий Александрович постоянно выступает перед практическими работниками государственного аппарата Беларуси. Под его непосредственным руководством и активным участием кафедра ежегодно проводила научно-практические конференции с работниками местных Советов республики.

Как педагог А.А. Головко видит главное в своей воспитательной, учебной и научной деятельности в том, чтобы пробудить в молодом человеке интерес к творческому мышлению, помочь избрать активную жизненную позицию. Его лекции отличаются научной глубиной, свежестью мысли, непринужденно живой формой изложения.

Добросовестным трудом, отзывчивостью и принципиальностью он снискал большой авторитет на факультете и в университете.

За боевые и трудовые заслуги А.А. Головко награжден тремя орденами, восемнадцатью медалями, Почетными грамотами Верховного Совета БССР, Минвуза и различных ведомств республики. Ему присвоено почетное звание "Заслуженный юрист Республики Беларусь".

Свое семидесятилетие Анатолий Александрович Головко встретил полным жизненной и творческой энергии. Пожелаем же ему и в дальнейшем оптимизма, творческих успехов в работе, счастья.

А.Н. Крамник